
高校生 大学生 専門学校生 10代働いている 20代働いている

0 0 0 2 1

30代働いている その他 合計

6 20 29

堺区 中区 東区 西区 南区

2 12 0 0 2

北区 美原区 堺市外（市内在勤） 堺市外（市内在学） 回答なし

9 2 1 0 1

合計

29

X(旧Twitter) Facebook Instagram LINE

11 5 11 23

TikTok その他 回答なし

3 0 6

■所属等

■住所

■使用するＳＮＳ　※複数回答

※以下の円グラフの百分率は、端数処理により100%にならないことがあります。

 開催日：令和６年１１月２４日

 参加者：　３２　名

 アンケート回収枚数：　２９　枚　（回収率　９０．６　％）

第14回堺市議会 議会報告会 アンケート集計結果 【2区合計】

10代働いている

7% 20代働いている

3%
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その他

69%
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使用するＳＮＳ

堺区

7%

中区

41%

南区

7%

北区

31%

美原区

7%

堺市外（市内在勤）

4%

回答なし

4%

住所



理解できた 理解できなかった どちらでもない 回答なし 合計

18 2 7 2 29

≪理解できた≫

　　説明はほんの一部だと思うので、もっと色々な事を広報してもらえれば、更に理解

　　できると思う。

≪理解できなかった≫

・　制度は理解できたが、堺市としてどのように課題に取り組もうとしているのか、どこに問題（支障）があると思っているのかが、わかりにくかったから。

≪どちらでもない≫

理解できた 理解できなかった どちらでもない 回答なし 合計

18 1 8 2 29

≪理解できた≫

　　近年の動きがわかったから。

■Ｑ１　「地方議会の役割」について

・　取組がよくわかったから。

・　すでに知っている取組についても、どのような変更（拡充など）がなされているのか、

・　知らなかった制度を知ることができたから。

・　できれば、他の市町村との比較があればよい。

　　作り上げていくということが、改めて理解できたから。

　　つながると思われたから。継続的な支援をお願いしたい。

・　基本的なことは知っているため、何を理解してほしいのか、わからなかったから。

◆主な理由（趣旨が変わらない範囲で整文しています）

第１部 議員による議会報告

・　議員に直接、意見等が聞けたから。

・　市長1人の考えで市政を進めるのではなく、４８人の市議会議員が監視し、共に

・　若者や子育て世代がしっかりと育ってもらうことにより、市の発展や府・国の発展に

◆主な理由（趣旨が変わらない範囲で整文しています）

・　堺市独自の政策もわかりやすくて良かったから。

■Ｑ２　「若者・子育て世代への市議会の取り組み」について

・　予算の内訳など、わかりやすい説明だったから。

・　音声が途切れるときもあったが、議会で何をしているかが理解できたから。今回の

・　資料、パワーポイントがわかりやすかったから。

理解できた

62%

理解できなかった

7%

どちらで

もない

24%

回答なし

7%

「地方議会の役割」

理解できた

62%

理解できなかった

3%

どちらで

もない

28%

回答なし

7%

「若者・子育て世代への市議会の取り組み」



短かった 長かった ちょうどよかった 回答なし 合計

3 1 23 2 29

良かった 良くなかった どちらともいえない 回答なし 合計

18 0 6 5 29

≪良かった≫

・　実際の意見交換はよかったと思うが、テーマとは違っていたから。

・　特にテーマを決める必要はないのではないかと思うから。

■今後、議会報告会で意見交換したいテーマ（自由回答）

・　伝えたかったことを話すことができたから。他の参加者の方々、議員の方々と直接話ができて理解が深まり、かつ見方が広がったから。

・　自分では気付かないような観点からの意見を聞くことができ、自分でも発言することができたから。

・　テーマがまさに直近の課題だったから。

・　子どもについて意見を聞いたり話すことができ、今どのような状況か聞けてよかったから。

・　色々な方の意見が聞けてよかったから。

・　とても和やかな雰囲気の中、話ができてよかったと思うから。

・　色々な議員から回答をもらえたから。

・　今後について意見交換できてよかったから。

・　市民がもっと市政を身近に感じられる機会について

・　実証実験中のオンデマンドバスの本実行に向けた、車イス利用者に向けての対応と、他の区（北区・東区方面）での乗り合いタクシー事業との関連について

・　沢山テーマが出たが、全て話し合うことができ、初めて知ること、学ぶことがたくさんあったから。

・　堺市の財政状況について

・　高校生、大学生の政治参加について

■Ｑ３　意見交換会の時間について

■Ｑ４　意見交換会のテーマ設定について

・　SNS利用について

・　いろんな意見を聞くことができたり、話をすることができたから。市としても、SNSを活用してPRしていくことが必要であると考えられる。

◆主な理由（趣旨が変わらない範囲で整文しています）

・　若者、子育て世代が住み続けたいと思うまちづくりについて

・　堺市の観光について

・　公園インフラについて

・　オンデマンドバスについて

・　役所の土曜運営について

・　中区深井水賀池の整備計画について

・　議会報告会のあり方について

・　学校について

・　学校給食について

・　多様な子どもを視野に入れた義務教育について

・　子育て世代への支援、医療ケアが必要な子どもと保護者への支援について

・　教育不足がなぜ起こっているのかについて

◆意見交換した主なテーマ（趣旨が変わらない範囲で整文しています）

・　南海高野線立体交差事業（堺東～浅香山間）の今後の進展と交通施策について

・　あなたにとってのWell-being（ウェルビーイング）と、それを実現する方策や堺市への期待について

≪どちらともいえない≫

・　子育てで困っているリアルを伝えることができてよかったから。

・　若者の政治参画について

第２部 議員との意見交換会

良かった

62%

どちらとも

いえない

21%

回答なし

17%

意見交換会のテーマ設定

短かった

10%

長かった

4%

ちょうどよかった

79%

回答なし

7%

意見交換会の時間



満足 やや満足 どちらとも いえない やや不満 不満

13 7 4 1 1

回答なし 合計

3 29

ある ない どちらともいえない 回答なし 合計

22 1 2 4 29

ある ない どちらともいえない 回答なし 合計

20 0 5 4 29

理解が深まった やや理解が深まった どちらともいえない あまり理解が深まらなかった 理解が深まらなかった

11 11 2 1 0

回答なし 合計

4 29

■Ｑ5　意見交換会について（満足度）

■Ｑ6　「若者・子育て世代への市議会の取り組み」への興味について

■Ｑ７　政治への興味について

■Ｑ８　今回の議会報告会参加による「若者・子育て世代への市議会の取り組み」への

         理解の深まり
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24%
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3%

不満
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69%
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17%
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14%
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ある

76%
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3%

どちらとも
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7%
回答なし

14%

「若者・子育て世代への市議会の取り組み」への

興味

理解が深まった

38%

やや理解が

深まった

38%

どちらともい

えない

7%

あまり理解が深

まらなかった

3%

回答なし

14%

「若者・子育て世代への市議会の取り組み」への
理解の深まり



理解が深まった やや理解が深まった どちらともいえない あまり理解が深まらなかった 理解が深まらなかった

11 11 3 1 1

回答なし 合計

2 29

ポスター、チラシ等を見て SNS等を見て 友人・知人からの勧め 学校等からの勧め その他

13 1 10 0 4

回答なし 合計

1 29

参加したい 参加したくない どちらともいえない 回答なし 合計

18 1 9 1 29

■Ｑ10　応募のきっかけについて

■Ｑ１1　今後の議員との意見交換等の催しへの参加希望について

■Ｑ9　今回の議会報告会参加による政治への理解の深まり

理解が深まった

38%

やや理解が

深まった

38%

どちらともい

えない

10%

あまり理解が深

まらなかった

3%

理解が深まら

なかった

3%

回答なし

7%

政治への理解の深まり

参加したい

62%

参加したくない

3%

どちらとも

いえない

31%

回答なし

3%

今後の議員との催しへの参加希望

ポスター、チラシ等

を見て

45%

SNS等を見て

3%

友人・知人からの

勧め

35%

その他

14%

回答なし

3%

応募のきっかけ



・　次回は是非とも本庁において開催していただきたい。

■主な感想やご意見等（議会報告会の内容や実施方法について）

　（趣旨が変わらない範囲で整文しています）

　　そうすると何らかの反応がありますよ。

・　堺市はとても良い街です。ただ、よくも悪くもPRが不足しています。SNS等で私の街はこんな街、こんな課題がある、といったことをPRしたらどうでしょうか。

・　議会報告会・交換会は、若者向けにPRできるポスターの作成や、堺市のSNSを一元化することによって、もっと広まるのではないかと思いました。

・　各区の区長などとの意見交換がしたい。

・　はじめての参加です。非常に有意義な時間でした。色々と考えることができました。

・　障害当事者との交流と意見交換をしてほしい。

・　意見交換会について、もう少しやり方を考えた方がよい。

・　政令指定都市の役割を生かしてほしい。

・　いつも堺市のためにありがとうございます。日常で困ったことがあれば相談させてください。

・　緊張していましたが、楽しく話ができ、嬉しかったです。沢山学ぶことができました。話も聞いてくださり、感謝しています。ありがとうございました。

・　オンラインの音が聞こえにくかった。

・　他都市から堺に転入しまして、出産・子育てを経験しました。大仙公園が子育てにとって、とてもありがたい場でした。堺の文化にも関心を持ち、現在はここで

・　とても楽しく参加させていただきました。ありがとうございます。

・　本日は貴重な機会を頂き、ありがとうございました。

　　子育てができて良かったと思っています。さらに、今回お伝えしたような要望が、何かの形で実現するとなお良いなと思っています。

・　無理かも知れませんが、参加者の選択はできないものでしょうか。


